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У хворих на хронічний гепатит С (ХГС) зазвичай знаходять різні автоімунні 

феномени, зокрема широкий спектр органоспецифічних та органонеспецифічних 

автоантитіл. З їх наявністю пов’язані різні автоімунні захворювання, частота 

яких у хворих на ХГС достовірно вище, ніж у неінфікованих HCV: плоский 

лишай ротової порожнини, пізня шкірна порфірія, автоімунний тиреоїдит і 

тромбоцитопенія, шкірні алергічні реакції, ксеростомія й ксерофтальмія, 

автоімунний гепатит на додаток до вірусного, міозити й міалгії, поліневропатія, 

синдром Шегрена, артралгії та артрити тощо [1–4]. Але якщо зв’язок різних 

автоімунних феноменів при HCV-інфекції з позапечінковими її проявами 

вважають доведеним, то їх роль у патогенезі захворювання та безпосередньому 

ушкодженні печінки залишається недостатньо зрозумілою [1, 5, 6]. Крім того, 

більшість дослідників дотримується думки, що автоантитіла при багатьох 

захворюваннях є лише наслідком деструкції тканин, а не її причиною, тобто 

виконують лише «сигнальну» функцію [7–9]. Найбільш патогенетично 

значущою вважають сенсибілізацію Т-лімфоцитів до тих чи інших 

автоантигенів, яка призводить до пошкодження клітин шляхом цитотоксичного 

впливу на них [10].  

Мета дослідження – оцінити сенсибілізацію лімфоцитів периферичної крові 

до мікросом печінки, нативної та денатурованої ДНК (н- та д-ДНК) у хворих на 

ХГС із різною активністю аланінамінотрансферази (АлАТ) у сироватці крові. 

Матеріал і методи. Під спостереженням перебувало 28 хворих на ХГС. З них 

чоловіків – 22 (78,6 %), жінок – 6 (21,4 %); середній вік пацієнтів склав 31,25±3,56 

років. Активність АлАТ у сироватці крові коливалася в діапазоні 0,33–10,4 

ммоль/л×год й становила в середньому 3,65±0,6 ммоль/л×год; у 8 (28,57 %) 

пацієнтів цей показник був у межах норми, що відповідає латентній формі 

захворювання, або мінімальній активності запально-некротичного процесу.  

Сенсибілізацію лімфоцитів оцінювали у LAI-тесті (leukocyte adherence 

inhibition) за методом И.К. Шестаковой. Лімфоцити, вилучені із гепаринізованої 

крові, вносили до середовища 199, доводили до концентрації 105 клітин/мл, потім 

у кількості 20 мкл інкубували у лунках в умовах термостату за температури 37 

ºС у присутності мікросом печінки, н- та д-ДНК виробництва НДІ вакцин та 
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сироваток ім. І.І. Мечникова та без них протягом 30 хвилин при постійному 

струшуванні. Після цього завись ретельно ресуспендували і вносили у кількості 

10 мкл у дослідні та контрольні квадрати на предметному склі; потім інкубували 

60 хвилин за температури 37 ºС, після чого клітини, що виявилися 

неприлиплими, усували, утворюючи висячу краплю з наступним її 

відсмоктуванням і контрольним промиванням середовищем 199 в об’ємі 50 мкл 

на один квадрат. Мазки висушували, фіксували етанолом, фарбували за 

Романовським-Гімзою та підраховували кількість клітин, що приліпилися. 

Індекс гальмування (ІГ) обчислювали за формулою: ІГ = (К-О)/К×100%, де К – 

кількість клітин, що приліпилися, у контролі; О – кількість клітин, що 

приліпилися, у досліді. Величина ІГ ≥ 30 % свідчить про наявність сенсибілізації 

лімфоцитів до антигену, що тестується (ІГ1 – до мікросом печінки, ІГ2 – до н-

ДНК, ІГ3 – до д-ДНК).  

Результати дослідження. У досліджених хворих ІГ1, що відбиває 

сенсибілізацію лімфоцитів до мікросом печінки, варіював у межах від 4 % до 

35 % і склав у середньому (15,63±1,37) %; ІГ2 (до н-ДНК) при діапазоні значень 

від 3,5 % до 28 % дорівнював (17,32±1,24) %, а ІГ3 (до д-ДНК) – (22,02±1,27) % 

при коливанні показника від 8,5 % до 38 %. При цьому сенсибілізацію 

лімфоцитів до мікросом печінки (ІГ=35 %) виявлено лише в 1 хворого (3,57 %), 

а до д-ДНК – в 2-х (ІГ=34,5 % і 38 % відповідно), що склало 7,14 %. 

Висновки. Таким чином, нам не вдалося встановити наявність статистично 

достовірної сенсибілізації лімфоцитів периферичної крові до мікросом печінки, 

н- та д-ДНК за результатами LAI-тесту у досліджених хворих, що викликає 

сумнів щодо значення цих автоантигенів у виникненні автоімунних реакцій при 

ХГС. 
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